

Об организации работы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в образовательных организациях МО «Вешкаймский район»

В целях комплексного решения проблем предупреждения правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления и устранения причин и условий, им способствующих, обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних образовательными организациями в течение всего года проводится комплексная профилактическая работа.

Все образовательные организации осуществляют комплекс мер, направленный на первичную профилактику правонарушений. Ежемесячно проводят мониторинг количества детей и семей, находящихся в социально-опасном положении. Педагогическими коллективами регулярно осуществляются рейды по выявлению несовершеннолетних, находящихся в группе риска, осуществляется сбор информации о семьях социального риска, о положении детей, в них проживающих, при необходимости собирают и представляют документы на заседания КПДН и ЗП администрации МО «Вешкаймский район». Проводят сверку со списками структур системы профилактики. С выявленными детьми «группы риска» проводят индивидуальную и групповую психологическую диагностику различного профиля и предназначения. Организуют воспитательную и индивидуально-профилактическую работу со школьниками, состоящими на учёте в ПДН, регулярно вносят корректировки в банк данных на каждого «трудного» ребёнка проводят профилактические беседы, разъясняют права и обязанности несовершеннолетним и их родителям, за каждым несовершеннолетним закреплён шеф-наставник из числа администрации ОО и педагогов. Привлекают при организации и проведении различных классных мероприятий.

В рамках Единого дня безопасности несовершеннолетних в образовательных организациях проводятся: классные часы, беседы, круглые столы направленные на первичную профилактику правонарушений.

В течение года проводится большая работа по организации досуга несовершеннолетних: во всех образовательных организациях организованы бесплатные кружки и секции.

Проводят межведомственные профилактические операции, направленные на профилактику подростковой преступности, безнадзорности, в целях оказания помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации: «Подросток», «Зимние каникулы». Также организуют проведение мероприятий профилактических месячников и акций: «Месячник по борьбе с пьянством», «Месячник по борьбе с вредными привычками».

В рамках межведомственного взаимодействия совместно с правоохранительными органами, органами социальной защиты, КПДН и др.

организована воспитательная и индивидуально-профилактическая работа со школьниками, состоящими на учёте в ПДН ОВД, во всех ОО имеется банк данных на каждого «трудного» ребёнка, на семьи «социального риска», проводятся профилактические беседы, даётся разъяснение прав и обязанностей несовершеннолетним и их родителям. В ОО составлены планы, программы работы с детьми «группы риска», с семьями СОП. С целью своевременного выявления несовершеннолетних, оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации, и оказания им необходимой помощи регулярно осуществляется обмен информацией о чрезвычайных происшествиях, случаях нарушения прав несовершеннолетних, разрабатываются совместные планы решения проблем, отслеживаются результаты. Во всех ОО работают Советы по профилактике, на которых рассматриваются «трудные» подростки.

Планово проводятся межведомственные профилактические операции, направленные на профилактику подростковой преступности, безнадзорности, в целях оказания помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Во всех ОО в течение всего года организовываются тематические вечера, «круглые столы», лекции, выставки книг, творческих работ учащихся разной тематики. Проводятся Дни права, Дни правовой помощи, Единый день профилактики, беседы, классные часы, открытые уроки об ответственности за правонарушения несовершеннолетних, по профилактике наркомании, курения, алкоголизма и др.), просмотр и обсуждение кинофильмов, прочитанных книг.

Начальник Управления образования

Т.Н. Архипова

